



Fisnik Kurshumliu

Kryeredaktor i Revistës Mjeku

Numri i katërt nga Vëllimi 3 i Revistës Mjeku vjen me temën bosht “Shëndetësia jonë”. Ky numër përfshin një potpuri tematikash të cilat në një formë ose tjetër e reflektojnë sistemin shëndetësor aktual por gjithashtu i adresojnë edhe sfidat e rëndësishme të mjekësisë kosovare.

Artikujt mbi Biobankat dhe transplantimin e organeve nga Dr. Ramadan Jashari, dhe artikulli mbi studimet klinike nga Dr. Ardit Feinaj, për herë të parë në mënyrë kaq të elaboruar ofrojnë informata të rëndësishme për lexuesin në lidhje me këto tri hallka aq të rëndësishme që aktualisht i mungojnë sistemit tonë shëndetësor.

Artikulli mbi cilësinë e ajrit në Kosovë nga Dr. Antigona Ukëhaxhaj dhe artikulli mbi menaxhimin e mbeturinave medicinale nga Genc Demiraj gjithashtu gjerësisht e përshkruajnë situatën alarmante në lidhje me këto dy problematika fundamentale shëndetësore.

Artikulli i Dr. Ismet Lecaj me bashkëpunëtorë përshkruan dy dekadat e zhvillimit të telemjekësisë kosovare që nga themelimi e deri në ditët e sotme. Dy shkrime nga kolegët e rinj, Dr. Dëfrim Morina dhe Dr. Hilmi Gjakova ofrojnë perspektivat e specializantit dhe mjekut të ri në ushtrimin e profesionit të mjekut dhe kryerjen e detyrave shumë të rëndësishme të specializantit.

Prof. Dr. Avdyl Krasniqi, doajen i kirurgjisë kosovare, mësues i shumë gjeneratave të kirurgëve kosovar vjen me artikullin Mjeku në Pension duke pasqyruar perspektivën e pensionistit të mjekësisë dhe specifikat e ushtrimit të profesionit në këtë kapitull jetësor.

Një artikull tjetër i këndshëm për lexim është ai i Dr. Dafina Bytyqi me titull “Gratë në kirurgjinë ortopedike” ku flet për perspektivën “femërore” të ushtrimit të profesionit të Ortopedes, profesion ky historikisht i dominuar nga gjinia mashkullore.

Artikulli i Prof. Mazllum Belegu për organizatën Gift of life flet për aktivitetet e shumta humanitare të kësaj organizate në trajtimin e fëmijëve me sëmundje të zemrës në institucionet prestigjioze ndërkombëtare nga ekspertë eminentë.

Dhe në fund, si “crème de la crème” në artikullin Mjekët artistë prezentojmë një numër mjekësh që përpos që shkëlqejnë në ushtrimin e profesionit të mekut shquhen edhe me virtuozitetin e tyre artistik.

Lexim të këndshëm

